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Med kalendarium för perioden

 april –  april

UB ställer ut kinesiska texter

Foto: Birgitta Pande

På universitetsbiblioteket, UB, pågår nu och fram till den 20
augusti en mycket intressant utställning av kinesiska texter.
Det är valda verk ur bibliotekets samlingar som bland annat

visar inskrifter på ben och brons. Där finns också texter från klassiska
filosoferna Konfucius och Laozi, där finns dynastiska historier och
Tangdikter, sångspel från mongoltiden, historie- och sederomaner
från Ming och Qing och encyklopediska samlingsverk liksom exempel
på moderna författare.
Utställningen ägnar stort utrymme åt Bernhard Karlgren, välkänd
sinolog och hans epokgörande arbeten inom kinesisk språkhistoria.
Bernhard Karlgren, som sedermera blev rektor vid Göteborgs dåva-
rande högskola, begav sig som ung man till Kina år 1910 i avsikt att
kartlägga dialekterna i det inre av landet. Med sig hem till Sverige
medförde han sedan ett rikt forskningsmaterial.

Ett fyrtiotal kinesiska tidskrifter som UB erhåller från Kina och
Taiwan, mestadels inom humaniora, fyller en utställningsmonter.
Även datatekniken har vunnit insteg inom sinologin, varav det kine-
sisk-svenska lexikonprojektet i Lund är ett exempel.
Utställningen har sammanställts av förre förstebibliotekarien Tor
Ulving.

Examensutställning
våren 1995
Tio avgångsstuderande på konsthant-
verkslinjen vid Högskolan för design och
konsthantverk visar sina examensarbe-
ten på Röhsska museeet, Vasagatan
37-39, Sveriges design- och konsthant-
verksmuseum. Det är fem textilkonst-
närer, tre keramiker och två silversmeder
som ställer ut.
Vernissage: lördagen den 22 april. Ut-
ställningen pågår sedan fram till den 21
maj.

Ny ekonomi-
ansvarig vid
universitetet?
Rektor har beslutat att för funktionen
som ekonomiansvarig anlita extern med-
verkan. Uppdraget skall utföras av Boh-
lin & Strömberg Chefsrekrytering AB som
genom så kallad head-hunting skall
komma med förslag på lämpliga perso-
ner. Personalorganisationer, dekaner och
andra berörda skall beredas möjlighet att
intervjua föreslagna kandidater till pos-
ten som ekonomiansvarig.
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ersonalnytt
Förordnande

• Marcus Käppi driftchef vid inst för invär-
tesmedicin

Nya docenter

• Jonas Hugosson oavlönad docent i urolo-
gisk kirurgi
• Robert Shekhter oavlönad docent i teore-
tisk fysik

Har Du några bra idéer till en
utställning på NK?
Universitetet har genom initiativ av VM-akademins studenter och  NK-chefens
generositet fått disponera en 50 kvadratmeter stor yta på varuhuset i Göteborg från
den 5 april fram till den 15 augusti, det vill säga tiden till och med VM-idrottsveckan
i augusti. Informationsavdelningen har i samarbete med fakultetsinformatörerna
tagit fram ett antal skärmar med temat ”Visste Du att . . .” från lika områden inom
universitetet. Denna utställning finns nu på plats.
Emellertid är det angeläget att universitetets utställning som är belägen på andra
planet alldeles vid entrén från parkeringshuset förnyas ett antal gånger under
perioden. Här finns alltså en möjlighet för fakulteter och institutioner, avdelningar
eller projektgrupper att under viss tid presentera sig och sin verksamhet.

Universitetet har fria händer vad gäller innehåll och form på det material som visas
på utställningsytan. Enda restriktionen är att utställningar eller aktiviteter presente-
ras på hög professionell nivå. På informationsavdelningen finns skärmställ som
vardera rymmer åtta skärmar i formatet 70 x 100 cm och som kan användas av dem
som vill visa delar av sin verksamhet. Intresserade kan vända sig till Britt Kihlman,
informationsavdelningen, tel 773 10 55 eller till respektive fakultets informations-
ansvariga:
• medicin: Petra Ljung, tel 773 35 77
• odontologi: Helene Borrman, tel 773 37 51
• humaniora och konstärliga utbildningar: Barbro Ryder Liljegren, tel 773 48 65
• samhällsvetenskap: Senbo Johansson, tel 773 10 22
• utbildningsvetenskap: Nils Wennerlund, tel 773 23 10
• naturvetenskap: Jan Westin, tel 773 48 34.

Förhoppningsvis skall många ta tillvara detta tillfälle att profilera och presentera
universitetets mångfasetterade verksamhet.

yttfrån styrelsen
Vid sitt extra sammanträde den 7 april
hade universitetsstyrelsen följande ären-
den på sitt bord:
• rektor rapporterar från verksamheten
• professor i medicinsk cellbiologi. För-
slag: tjänsten inrättas fr o m den 1 juli
1995 och skall vara gemensam för medi-
cinsk och odontologisk forskning och
utbildning. Placeras vid institutionen
för anatomi och cellbiologi
• professor i thoraxkirurgi. Förslag: tjäns-
ten inrättas fr o m den 1 juli 1995 och
placeras vid hjärt-lunginstitutionen
• två tjänster som professor vid
förvaltningshögskolan, en i förvaltnings-
ekonomi med företagsekonomisk inrikt-
ning, särskilt kommunal ekonomi och
organisation, den andra i offentlig ad-
ministration med statsvetenskaplig in-
riktning, särskilt kommunal politik och
förvaltning
• adjungerad professor i fysisk resurs-
teori. Förslag: en arvodestjänst som ad-
jungerad professor inrättas med 20 pro-
cent tjänstgöring och med Karl-Henrik
Robèrt som innehavare för tiden 1 maj
1995 - 30 april 1998
• framställning till regeringen om inrät-
tande av en konstnärlig fakultet vid Gö-
teborgs universitet
• organisationsplan för odontologiska
fakulteten
• avtal mellan Chalmers tekniska hög-
skola AB och Göteborgs universitet.

Datacentralen
flyttar i juni
I juni månad kommer Göteborgs data-
central att flytta från Landala till Mate-
matiskt centrum, Gibraltargatan 25.

Vid månadsskiftet mars-april
flyttade universitetets telefon-
växel 773 10 00 och 773 30
00 till huvudbyggnaden i
Vasaparken. Ombyggda och
fräscha lokaler står nu till
växeltelefonisternas förfo-
gande i suterrängplanet med
fönster som vetter åt Asche-
bergsgatan och Vasaplatsen.

Telefonväxeln har flyttat till
Vasaparken

Foto: Birgitta Pande

Göteborgs Läkaresällskap fyller
150 år
Den 12-13 maj firar Göteborgs Läkaresällskap 150 år genom att anordna ett
jubileumssymposium under rubriken Göteborgsmedicinen i går, i dag och i morgon i
Göteborgs Konserthus. Symposiet inleds den 12 maj kl 8.30 av sällskapets ordfö-
rande Alf Nachemson och dekanus Göran Bondjers. Sedan följer korta inlägg om
varierande ämnen av göteborgsmedicinare.  På  fredagskvällen  blir det  besök på Nya
Operan  och en båtfärd med efterföljande fest i Marstrand på lördagen.
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…skämt åsido
April is the cruellest month,
breeding
Lilacs out of the dead
land, mixing
Memory and desire,
stirring
Dull roots with spring rain.
Winter kept us warm, covering
Earth in forgetful snow, feeding
A little life with dried tubers.
(T.S. Eliot, The Waste Land and Other
Poems, 1922)

Professorsinstallation 1995
Söndagen den 9 april ägde årets professorsinstallation rum i universitetets aula. Det
bjöds på sång av Akademiska kören och på musik av studerande från Musikhögsko-
lan. Rektor Jan Ling höll ett hälsningsanförande och de nya professorerna Lars
Wilhelmsen, Robin Hägg, Karl-Olof Edström och Eva Selin Lingren gav presenta-
tioner av sina respektive ämnen. Därefter följde studentuppvaktning. Efter ceremo-
nin bjöds nyinstallerade professorer och gäster på en mottagning i stora hallen.

Västsvenska sommaruniversitet 1995. Un-
der sommaren erbjuder Göteborgs universi-
tet och högskolorna i Borås, Halmstad, Karl-
stad och Trollhättan/Uddevalla ett stort an-
tal kurser på 5 eller 10 poäng ur det ordinarie
kursutbudet. Sista anmälningsdag: 2 maj.
Studievägledningen, GU, har tel 031-773
18 60.

Professorer & Professurer, Göteborgs uni-
versitet 1994 & 1995. Rundqvists Bok-
tryckeri, 1995.

Kunskapssamhället av Stig Hagström. Skrift
som utgår från föreläsning av
universitetskanslern vid doktorspromotion i
Göteborg okt 1994. Rundqvists Boktryck-
eri, 1995.

Doktorsexamen vid Stiftelsehögskolan i
Jönköping. Kanslersämbetets rapport
1995:2. Kan beställas via Fritzes kundtjänst,
tel 08-690 90 90, fax 08-20 50 21.

Den antropologiska erfarenheten. Liv Ve-
tenskap Visioner. Redaktör: Kaj Århem.
Femton antropologer berättar om sina erfa-
renheter i fält och hemma. Carlsson Bokför-
lag, 1994.

Resedagbok i Grekland. Från Hitlers Berlin
till Apollons Olympia. Karin Boye. Inled-
ning och kommentar av Paul Åström. Paul
Åströms Förlag, 1994.

Meddelanden från Kungliga Akademien för
de fria konsterna 1993/94. Redaktion: Bo
Sylvan, Anna Sylvan. Tryck: Stål- & Acci-
denstryck AB, Stockholm 1995.

BIBSAMnytt nr 1, 1995. Information från
Kungl bibl:s sekretariat för nationell plane-
ring och samordning. Kungl bibl, tel  08-463
40 00.

ublikationer

• Philip Hwang, psykologi, särskilt till-
lämpad psykologi (bilden)
• Ulf Olsson, ekonomisk historia

Matematisk-naturvetenskapliga
fakulteten
• Hans Elwing, ytbioteknik
• Eva Selin Lindgren, miljöfysik, särskilt
fysikaliska mätmetoder (se bilden)

De professorer som installerades var:
Medicinska fakulteten
• Håkan Ahlman, endokrin kirurgi
• Kerstin Albertssson-Wikland, pedia-
trisk tillväxtforskning
• Sven-Olof Olofsson, medicinsk och
fysiologisk kemi
• Peter Thomsen, medicinsk bio-
materialforskning
• Lars Wilhelmsen, kardiovaskulär epi-
demiologi och prevention

Odontologiska fakulteten
• Hans Börje Friede, ortodonti med
käkortopedi

Humanistiska fakulteten
• Karl-Olof Edström, musikvetenskap
• Robin Hägg, antikens kultur och sam-
hällsliv
• Göran Kjellmer, engelska, särskilt eng-
elska språket

Samhällsvetenskapliga fakulteten
• Bo Dahlbom, adm. databehandling
• Lars Hallén, företagsekonomi, särskilt
marknadsföring
• Erland Hjelmquist, handikapp-
forskning m beteendevetenskaplig inr.

Foto: Göran Olofsson

Foto: Göran Olofsson

Utbildningsdepartementet byter tel.nr
Från och med den 18 april 1995 har utbildningsdepartementet ett nytt telefon-
nummer: 08-405 10 00.
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onferenser Hotell- och konferensavtal för 1995
Göteborgs universitet har tecknat avtal med åtta hotell i Göteborg för 1995 och 1996
med möjlighet till förlängning i ett år. Avtal kommer att tecknas med fler konferens-
anläggningar i Göteborgsområdet.
Konferensmöjligheter finns på de flesta hotell. Priserna är mycket förmånliga och det
är vikigt att universitetet utnyttjar avtalen i det nu rådande ekonomiska läget.

Vid upphandlingen har förutom pris hänsyn tagits till service,miljöpolicy, ISO
9000x, brandsäkerhet, geografisk belägenhet och kapacitet.

• Sheraton Göteborg, tel 031-80 60 00: enkelrum 850 kr, dubbelrum 845 kr
• SAS Park Avenue Hotel, tel 031-17 65 20: enkelrum 850 kr, dubbelrum 1 046 kr
• Scandic Crown Hotel, tel 031-80 09 00: enkelrum 680 kr, dubbelrum 730 kr
• Hotel 11, tel 031-779 11 11: enkelrum 639 kr, dubbelrum 718 kr
• Panorama Hotel, tel 031-81 08 80: enkelrum 552 kr, dubbelrum 796 kr
• Hotel Exelsior, tel 031-17 54 35: enkelrum 513 kr, dubbelrum 714 kr
• Lilton, tel 031-82 88 08: enkelrum 400 kr, dubbelrum 580 kr
• Spar Hotel, tel 031-42 00 20: enkelrum 397 kr, dubbelrum 531 kr

Konferensanläggning
Arken, tel 64 04 80: endagskonferens 169 kr, en och en halvdagskonferens 943 kr.

26 april Föreläsning: Sexual differentiation
of the brain and the origins of sexuality:
misconceptions and reality av Roger A
Gorski, PhD, Dept of Anatomy and Cell
Biology, UCLA School of Medicine, USA.
Plats: aulan, universitetsbyggnaden, Vasa-
parken Tid: kl 19.00
Ett arrangemang i samarbete med Neurologi-
ska föreningen.

10 maj Svenska föreningen för transfusion
har konferens i Göteborg med cirka 100
deltagare.
Plats: Wallenbergsalen, Medicinaregatan.

10 maj Temadag: Restaureringsetik - syn-
sätt - värderingar - moral på Nääs slott.
Temadagen är ett samarbete mellan
Bygnadsvård Nääs och Chalmers tekniska
högskola, avd för bebyggelsevård.
Tid: onsdag 10 maj kl 8.30-16.30.
Avgift: 975 kr inkl kaffe, lunch och doku-
mentation (moms tillkommer).
Anmälan: senast den 26 april till Byggnads-
vård Nääs, tel 0302-358 43, fax 0302-363
64.

19-21 maj ARLIS/Nordens årsmöte i Göte-
borg med tema: Bok- och kulturvård - har vi
råd att inte bry oss?
Arlis/Norden - Art Libraraies Society Nor-
den - är en förening för nordiskt konst-
biblioteksarbete. Föreningen bildades år
1986. Föreningen vill främja alla aspekter av
de nordiska konstbibliotekens verksamhet.
Mötet inleds fredagen den 19 maj kl 8.30 på
institutionen för kulturvård, Bastionsplatsen.
Dagen avslutas med visning av Högskolan
för Design och Konsthantverk (HDK).
Lördagen bjuder på besök på Stiftelsen Väst-
svensk Konservatorateljé, Röhsska museet
och på GöteborgsOperan.
Söndagen ägnas åt en utflykt till Nääs slott.

Previa utökar sin service
Previa utökar sin service med ytterligare en sköterskemottagning.
Plats: Sprängkullsgatan 19, vilorum B 11
Tid: Varje onsdag kl 9.30 - 11.00 (från 12 april 1995).

Språkskrapan har tömts
Nu i början av april har den så kallade Språkskrapan på Lundgrensgatan 7 tömts på
sina hyresgäster för att renoveras. Arbetet med att renovera fastigheten beräknas bli
klart i december. Under tiden får utflyttade humanistiska institutioner husera i f d
Hovrättens lokaler, i Wallenstams fastighet på Lennart Torstenssonsgatan och i villor
på Dicksonsgatan.

Rätt att utfärda doktorsexamen?
Kanslersämbetet föreslår utbildningsdepartementet att Stiftelsen Högskolan i Jön-
köping skall ges rätt att utfärda doktorsexamen i företagsekonomi, handelsrätt,
nationalekonomi och statsvetenskap. Högskolan i Jönköping övergick i stiftelseform
den 1 juli 1994. Samtidigt inrättades en samhällsvetenskaplig fakultet vid högskolan.

Ny norsk högskolelag
Den nya norska lagen om universitet och högskolor har nu i princip antagits av
stortinget. En majoritet har beslutat att universitetet i Trondheim och Norges
tekniska högskola från 1996 slås samman till Norges teknisk-naturvetenskapliga
universitet.
Man beslöt vidare om en paragraf som säger att båda könen skall finnas med bland
de sakkunniga vid tillsättning av lärartjänster. Om det ena könet är klart under-
representerat inom ett område skall de som är av detta kön särskilt inbjudas att söka.
Högskolestyrelsen skall också kunna utlysa en tjänst avsedd enbart för det under-
representerade könet.
Den nya lagen säger också att studenterna normalt skall ha minst två företrädare i alla
kollegiala beslutsorgan.
(ur VHS internat nr 12 1995)

6-9 juni
ECMI-kurs i kombinatorisk optimering
Göteborgs universitet och Chalmers tek-
niska högskola deltar i ECMI-samarbetet
(European Consortium for Mathematics in
Industry). Det är professor Jan Karel Lenstra,
Eindhoven som ger kursen, som startar tis-
dagen den 6 juni kl 10.00.
Plats: Hörsalen, Matematiskt Centrum,
Eklandagatan 86. Omfattningen är cirka 10
tim föreläsningar samt - valfritt - handlett
eget arbete i anslutning till kursen som riktar
sig till alla intresserade.
För närmare information hänvisas till Leif
Arkeryd och Jöran Bergh, tel 031-772 10 00
(vx).

urser
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ref nr 612-0641/95. Upplysn: prof Eskil
Wadensjö, tel 08-16 34 48.
24/4 universitetslektor i växtsystematik, ref
nr 612-0568/95. Upplysn: doc Jan-Eric Till-
berg, tel 08-16 37 65.
24/4 universitetslektor i kvartärgeologi med
inriktning mot kvartär biostratigrafi och
mikropaleontologi, ref nr 612-0554/95.
Upplysn: prof Bertil Ringberg, tel 08-16 48
83.
24/4 universitetslektor i filmvetenskap vid
inst för teater- och filmvetenskap, ref nr 612-
0687/95. Upplysn: prefekt Jan Olsson, tel
08-666 37 20.

Vid Umeå universitet, 901 87 UMEÅ
1/5 universitetsadjunkt i organisk kemi, dnr
3152-810-95. Upplysn: studierektor Dan
Johnels, tel 090-16 68 37.

Vid Linköpings universitet,
581 83 LINKÖPING
20/4 långtidsvikariat, 75%, som adminis-
trativ assistent vid kliniskt forskningscen-
trum, dnr 933/95. Upplysn: prof Anders G
Olsson, tel 013-22 44 78.

Vid Högskolan i Örebro, Box 923,
701 30 ÖREBRO
21/4 universitetslektor i statskunskap vid
inst för samhällsvetenskap, ref nr 115/95.
Upplysn: prefekt Bernt Johansson, tel 019-
30 10 46.

Vid Sveriges Lantbruksuniversitet,
Box 7070, 750 07 UPPSALA
27/4 universitetslektor i vattenvårdslära, ref
nr 1430/95-3150. Upplysn: prof Arne Gus-
tafson, tel 018-67 34 10.

Vid Universitetet i Trondheim,  Den
allmennvitenskapelige høgskolen,
7055 DRAGVOLL, Norge
2/5 amanuensis/førsteamanuensis i
fagdidaktikk (sosiologi/samfunnskunnskap/
statsvitenskap), jnr. SV-070. Opplysn:
instituttstyrer Ola Listhaug, tel 73 59 17 15.
15/5 professorat i musikkvitenskap, jnr. HF-
065. Opplysn: Musikkvitenskapelig institutt,
tel 73 59 65 57.

Vid Handelshøjskole Syd, Det
erhvervssprogelige Fakultet,
Engstien 2, DK-6000 KOLDING,
Danmark
4/5 adjunkt/lektor i sproglig informatik og
fagsprog, j nr 1995-A-521/12.
4/5 adjunkt i sproglig informatik og tysk
fagsprog, j nr 1995-A-521-/13.
1/6 professorat i sproglig informatik, j nr
1995-A-521/10.
1/6 professorat i fagsprogspædagogik og faglig
kommunikation, j nr 1995-A-521/11.

edigatjänster
Sista ansökningsdag anges före varje tjänst.

Vid Göteborgs universitet,
Vasaparken, 411 24 GÖTEBORG
20/4 professor i engelska, särskilt engelska
språket, ref nr E 311 476/95. Upplysn: pre-
fekt Arne Olofsson, tel 031-773 17 72.
24/4 obs endast intern intresseanmälan! -
avdelningsdirektör med ansvar för universi-
tetets samlade studieinformation och media-
frågor vid informationsavdelningen, ref nr E
351 785/95. Upplysn: info direktör Siv
Bondenäs Brink, tel 031-773 10 15 eller info
delegationens ordf prof Lars Nordström, tel
031-773 13 88.
24/4 obs endast intern intresseanmälan! -
informatör/förste byråsekreterare med an-
svar för universitetets databaserade centrala
information vid informationsavdelningen,
ref nr E 351 790/95. Upplysn: info direktör
Siv Bondenäs Brink, tel 031-773 10 15 eller
info delegationens ordf prof Lars Nordström,
tel 031-773 13 88.
26/4 bibliotekarie vid universitetsbibliote-
ket med placering vid pedagogiska bibliote-
ket i Mölndal, ref nr E 352 375/95. Upplysn:
Bert Slättung, tel 031-773 23 40.

Vid Uppsala universitet, Box 256,
751 05 UPPSALA
21/4 universitetslektor i biologi, särskilt
molekylärbiologi, dnr 1535/95. Upplysn:
prof Charles Kurland, tel 018-17 42 00.
21/4 professor i nationalekonomi, särskilt
transport och turism, dnr 1534/95. Upplysn:
doc Ove Pettersson, tel 0243-73 642.

Vid Lunds universitet, Box 117,
221 00 LUND
26/4 professor i internationell ekonomi, ref
nr 4030. Tillträde: tidigast den 1 jan 1997.
Upplysn: prof Lars-Gunnar Svensson, tel
046-222 86 79.
26/4 professor i beskattningsrätt, särskilt in-
ternationell företagsbeskattning, ref nr 4094.
Anvisningar kan rekv. på 046-222 72 06.
26/4 professor i sociologi, ref nr 4095. Till-
träde: tidigast den 1 juli 1996. Uplysn: pre-
fekt Eva Fasth, tel 046-222 88 50.
26/4 doktorandtjänst i östasiatiska språk, ref
nr 2503. Upplysn: Lars Ragvald, tel 046-10
96 23.
26/4 doktorandtjänst i konstvetenskap, ref
nr 4015. Upplysn: Jan-Gunnar Sjölin, tel
046-222 00 00 (vx).
26/4 forskarassistent i zoologisk ekologi, ref
nr 4125. Upplysn: Jan-Åke Nilsson, tel 046-
222 45 69.

Vid Stockholms universitet,
106 91 STOCKHOLM
24/4 universitetslektor i arbetsmarknads-
kunskap vid institutet för social forskning,

tipendieranslag
Ansökningstidens utgång anges före respek-
tive kungörelse.

18/4 och 26/4
CERN-stipendier
CERN har meddelat att nya stipendiatplatser,
fellowships och corresponding fellowships,
kommer att bli disponibla med början vin-
tern 1995/96. När innehavare av fellowships
utses, ges företräde åt yngre forskare, max 33
år vid ansökningstillfället. Corresponding
fellowships innebär en vistelse vid CERN för
en period upp till sex månader. De är nor-
malt reserverade för sådana forskare och
universitetslärare från mindre medlems-
länder, t ex Sverige, som tidigare arbetat vid
CERN.
Ansökningar till fellowships inom ”particle
physics” skall insändas till NFR, Box 71412,
103 87 Stockholm i sju kompletta exemplar
senast den 18 april.
Ansökningar till fellowships inom ”applied
sicence and engineering” och till
corresponding fellowships skall sändas di-
rekt i ett exemplar  till Recruitment Service,
CERN, CH-1211 GENEVE 23, Schweiz.
Telefax: +41-22-767 27 50 senast den 26
april.
Ansökningsblanketter erhålles från Mona
Berggren, NFR, tel 08-454 42 46 eller via e-
mail: mona@nfr.se.

30/4
Göteborgs Handelshögskolefonder
Styrelsen för Göteborgs Handelshögskole-
fonder meddelar att ett belopp om högst 550
000 kronor finns för utdelning under våren
1995. Medlen skall användas till understöd-
jande av högre ekonomisk utbildning och
forskning av utvecklingskaraktär. Vid anslag-
stilldelningen tas särskild hänsyn till projekt
som har intresse för det västsvenska närings-
livet. Anvisningar för ansökan erhålles från
institutionens prefekt eller från Göteborgs
Handelshögskolefonder, Västsvenska Han-
delskammaren, Christina Malmerberg, Box
5253, 402 25 Göteborg, tel 031-83 59 16.

1/6
PhD-stipendier vid det erhvervssproglige
institut i Kolding
Vid det erhvervssproglige institut i Kolding
finns två PhD-stipendier lediga från den 1
augusti 1995. Upplysningar: prodekan El-
len Christoffersen, tel 75 50 60 35. Ansökan
insändes till dekan Frank Grue i tre exemplar
med angivande av journalnummer 1995-A-
526/07 till Handelshøjskole Syd, Det
erhvervssproglige Fakultet, Engstien 1, DK-
6000 Kolding, Danmark.

Läs Nyhetsbrevet i WWW
Du kan även läsa Nyhetsbrev på Göteborgs universitets WWW-server.
Adress: http://www.gu.se/GUN/Nyhetsbrev
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1/12
The Volvo Awards for Low Back Pain Re-
search 1996
In order to encourage research in low back
pain, the Volvo Company of Göteborg has
sponsored three prizes of USD 9 000 each.
Awards will be made competitively on the
basis of scientific merit in one or more of
three areas: clinical studies, bioengineering
studies or studies in other basic science areas.
Papers submitted for the contest must contain
original material, not previously published.
A multiple authorship is acceptable. The
manuscipt, in English, should be in the form
of a complete report including original
illustrations, not exceeding 30 double-spaced
typewritten pages. Ethics committee approval
is necessary for all animal studies as well as
controlled clinical studies. One original and
five copies should be sent to Professor Alf
Nachemson, Dept of Orthopaedics, Sahl-
grenska sjukhuset, 413 45 Göteborg, not
later than December 1, 1995.
The recipient of the prize should be prepared
to attend the meeeting of the International
Society for the Study of the Lumbar Spine at
Burlington, VT, USA on June 25-29, 1996
at his own expense to present the paper and
to receive the award.

öreläsningar
tis 18/4 kl 13-15
Social Conditions affecting the Russian Fa-
mily
Prof Ludmila Nivorozjkina, Rostov state
University
Världshuset, Brogatan 4, sal 203

tis 18/4 kl 18.30-19.30
Arbetarliv i Göteborg på 1800-talet
Offentlig föreläsningsserie om göteborgaren
Docent Birgitta Skarin Frykman, etnologi
Plats: universitetets aula, Vasaparken

tis 18/4 kl 18.30
Återkoppling, kommunikationsstruktur
och tidig språkinlärning.
Seminarium: inst för lingvistik
Elisabeth Alsén, Jens Allwood och Sven
Strömqvist
Humanisten, E230

ons 19/4
Temadag om bilism
Arrangör Centrum för byggnadskultur i
Göteborg.
Info: Olle Hagman,Socialantropoligiska inst.
773 4921

tor 20/4 kl 10-12
Seminariet i offentlig politik och förvalt-
ning sammarangemang med CEFOS
Mary Henkel: Higher Education and
Academic Values.

Marieanne Bauer, Steve Hanney, Susan Mar-
ton: Interest groups and Elites in Higher
Education policymaking: The case of Eng-
land and Sweden
Pilen Statvetenskapliga institutionen

fre 21/4 kl 13.00-14.30
Baltiska seminariet
Kurs i baltisk språkvetenskap
Claes Wennerberg, jämförande språkforsk-
ning. Kursen fortsätter på fredagar kl 13 t o
m 26 maj
Sal C 402, Humanisten, Renströmsgatan 6

fre 21/4 kl 13.00-16.00
Språkvetenskapliga forskningstraditioner
Inledare: Jens Allwood, lingvistik, Folke
Josephson,jämförande språkforskning och
Hans Löfgren, engelska
Sal C 430, Humanisten, Renströmsgatan 6

fre 21/4 kl 13.15-15.00
Högern, svenskheten och moderniteten
Europaprogrammets seminarieserie om na-
tionalism.
Conny Mithander, idé- och lärdomshistoria
Gästmatsalen, Humanisten, Renströmsg. 6

21-23/4
Seminar on Ancient Greek Hero Cult
Seminarium vid avdelningen för antikens
kultur och samhällsliv. För mer information:
professor Robin Hägg, tel 773 49 05
Ågrenska villan, Högåsplatsen 2

24-26/4
Enlightment and Postmodernism
Internationellt symposium: Info Sven-Eric
Liedman, inst f idé och lärdomshistoria,
773 45 21. Ågrenska villan, Högåsplatsen 2

mån 24/4 kl 13-15
Den svenska Högervägen
Fil dr Kristina Boréus, Stockholm
Högre allmäna seminariet i statsvetenskap
Pilen, statvetenskapliga inst

tis 25/4 kl 9-12
Seminariet i offentlig politik och förvaltning
Lennart Lundqvist: Samhällsvetenskaplig
miljöforskning
B 131, Statvetenskapliga institutionen

tis 25/4 kl 9-12
Runic inscriptions in Eastern Europe
Prof Elena Melnikova
C 430, Humanisten

tis 25/4 kl 18.30-19.30
Göteborgaren tycker om Blåvitt, GP och
Börsen
Offentlig föreläsningsserie om göteborgaren
Studier av göteborgarnas åsikter
Professor Sören Holmberg, statsvetenskap
Professor Lennart Weibull, journalistik och
masskommunikation, universitetslektor Len-
nart Nilsson, förvaltningshögskolan
Plats: universitetets aula, Vasaparken

tis 25/4 kl 18.15-20
Om ensamstående mammor i ett europe-
iskt perspektiv
Ulla Björnberg, sociolog vid GU
Institutionen för kvinnovetenskap
Feministen, Bengt Lidnersgatan 7

ons 26/4 kl 9.30
Etnicitet och nationalism i Kaukasien och
Centralasien
Heldagssemianrium anordnat av CREE
(Centrum för studier av Ryssland och östra
Europa) Info Patrik Jotun, 773 4316
Världshuset, Brogatan 4, sal 105

27/4 - 1/5
Symposium om musikalisk
uppförandepraxis
Info Hans Davidsson, 773 4052

tor 27/4 kl 12-13
Behandling av skadat ledbrosk med autologt
transplaterade broskceller.
Medicinskt fakultetssymposium
Anordnat av inst f laboratoriemedicin, avd f
klinisk kemi och transfusionsmedicin
Sahlgrenska sjukhusets aula

fre 28/4 kl 13.15-15
Rysk nationalism och statsbyggnads-
processen
Docent Per Månson, statsvetenskap
Europaprogrammets seminarieserie om na-
tionalism
Humanisten, Gästmatsalen

fre 28/4 kl 10.15
The Scandinavians and the Christianization
of Eastern Europe
Prof Elena Melnikova
Arkeologiska inst, Västra Hamngatan 3

Nordiska
hälsovårdshög-
skolan meddelar

Nu är det dags att söka 1996 års
kurser i folkhälsovetenskap vid Nord-
iska hälsovårdshögskolan i Göteborg.
För kurskatalog och information,
kontakta NHV per e-mail:
kurser@nhv.se
Nordiska hälsovårdshögskolan har
adress Box 12133, 402 42 Göteborg,
tel 031-69 39 00, fax: 031-69 17 77.
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Svenska forskningsfinansierings-
systemet ses över
Regeringen har beslutat om direktiv till en utredning som skall se över det svenska
forskningsfinansieringssystemet. Ordförande i utredningen blir riksdagsledamot
Kristina Svensson (s).

Utredningen skall analysera hur väl det svenska  forskningsfinansieringssystemet
fungerar och hur resurstilldelningen påverkar forskningens kvalitet, särskilt vid
universitet och högskolor. En övergripande fråga är om finansieringssystemet bidrar
till en fortlöpande förnyelse av forskningen. Översynen kommer att vara underlag
inför nästa forskningsproposition, som läggs fram hösten 1996.

– Finansieringen av svensk forskning har blivit alltmer komplicerad och svår-
överblickbar. Det har skett stora förändringar inom forskningssystemet de senaste
åren, bl a har forskningsstiftelserna tillkommit. Medlemskapet i EU öppnar också
nya möjligheter för svenska forskare till finansiering av forskningsprojekt. Forskarna
tvingas anslå alltför många arbetstimmar åt att skriva forskningansökningar, säger
utbildningsminister Carl Tham.

Utredningen skall beskriva hur resurserna för forskning för olika syften och på olika
kunskapsområden har utvecklats över den senaste 20-årsperioden. Utvecklingen av
den framtida resursfördelningen skall analyseras med hänsyn tagen till såväl de
statliga och de privata finansiärerna, forskningsstiftelserna som till EUs forsknings-
program.

Dessutom skall den nuvarande organisationsstrukturen, som innebär att varje
forskningsråd motsvarar ett eller flera fakultetsområden och varje sektorsorgan ett
visst samhällsområde, ses över, värderas och alternativa synsätt diskuteras.

Utredningens ordförande Kristina Svensson  är riksdagsledmot sedan 1985. Hon har
varit verksam inom utbildningsutskottet och sitter nu i utrikesutskottet. Kristina
Svensson har varit rektor för Kristinehamns folkhögskola och hur suttit i styrelsen för
Högskolan i Karlstad. Hon har även haft många internationella uppdrag.

onserterföreställningar
mån 24/4 kl. 19.30
HANS  PÅLSSON, piano
Pianoprofessor i Malmö och flitigt förekom-
mande i TV. Denna
vecka är han gästlärare på Musikhögskolan.
F Schubert: Sonat i B-dur (Op. Posth.)
B Hambraeus: Rapsodia nr 1 (tillägnad
Hans Pålsson)
L van Beethoven: 33 variationer i C-dur över
ett tema av  Diabelli op. 120

tis 25/4 kl 19.30
ORGELSERIEN: Berit Palmgren
På programmet musik av bl a Marcel Dupré,
Robert Schumann, Felix Mendelssohn och
Herbert Brewer.
Kör-och orgelsalen

Ons 26 april kl. 12.15
LUNCHKONSERT
med Teater- och Operahögskolans opera-
elever.

Torsdag 27 april kl. 19.30
VOCAL BAND
Ledare: Harald Stenström
Ensemblesalen En del av körverksamheten
inom Musikhögskolan med sju röster i blan-
dad repertoar, varav en hel del stycken
av Harald Stenström

Biljetter till respektive konsert säljs i regel
fr o m mån. veckan före konsertveckan, i
receptionen i Artisten, Fågelsången 1,
tel 031-773 40 01. Konsertdagen är biljett-
försäljningen öppen från 1 timma före kon-
sertens början. Biljetter säljs också på BOKA
biljettcentra, tel 13 65 00.

Nordisk musikfest i Göteborg
3-6 maj 1995
Det blir musik av fyrtiosex tonsättare i årets Nordiska musikfest. Sexton
konserter anordnas under Nordiska musikfesten, den tredje i raden. Sju verk
har beställts och kommer att uruppföras under festivaldagarna. Göteborg är
platsen för denna nya musik. Av tonsättarna är de flesta nordiska, t ex Jean
Sibelius. Det blir också verk av Veljo Tormis och Arvo Pärt från Estland, av Terry
Riley och Steve Reich, USA samt Jan Tavener, England.
Mycket körmusik står på programmet: Alice B, Gösta Ohlins Vokalensemble,
Kammarkören Pro Musica, Göteborgs Kammarkör, Musikhögskolans olika
körer och Rilkeensemblen.
Dessutom två symfonikonserter: Musikhögskolans Symfoniorkester och Göte-
borgs Symfoniker.
Tre språk-musikaliska seminarie-konserter med Gunnar D Hansson, poet och
litteraturforskare och Lennart Hall, lektor i musikteoretiska ämnen vid Musik-
högskolan i Göteborg.
Plats: Artisten blir centrum för Nordiska musikfesten.
Upplysningar, biljetter: Katarina Danielsson, Musik i Väst, Box 5315, 402 27
Göteborg, tel 031-81 32 80, fax 031-16 78 32.

Framgångsrik
inmatning till
ASKen på VHS
En testversion av ASKen, den Automa-
tiska Studiekatalogen, som är ett data-
baserat söksystem för alla högskole-
utbildningar i hela landet finns nu ute
hos 125 användare. Carin Olausson är
projektledare för ASKen på VHS. Hon
har meddelat att Göteborgs universitet
varit bäst alla kategorier när det gäller
inmatningen.
Åke Pettersson vid informations-
avdelningen och hans inrapportör Claes
Westholm har ombetts att vara med i en
ny arbetsgrupp som skall utreda den
framtida inrapporteringen till ASKen.
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GÖTEBORGS UNIVERSITET
Vasaparken
S-411 24 GÖTEBORG

Hösten 1992 beviljades Göteborgs universitet cirka
3,3 miljoner kronor ur Arbetslivsfonden för
arbetsmiljöinsatser. Pengarna skulle användas dels

till arbetsmiljöprojekt på några institutioner, dels till
universitetsgemensamma insatser. Projekten är nu slutförda
och den 27 mars hade centrala arbetsmiljökommittén inbju-
dit till en presentation.

Presentationen som ägde rum i Wallenbergsalen inleddes
med en videovisning som gav glimtar från fem olika projekt.
Därefter gav projektledarna korta redogörelser från respek-
tive projekt.

De projekt som  genomförts har endast delvis bekostats av
Arbetslivsfonden. Slutnotan ligger på 16 milj kronor och
lejonparten har alltså universitetet självt stått för. Men som
Gunilla Fürst från Arbetslivsfonden sa:
– Arbetslivsfonden har gett medel för att arbetsgivaren skall
komma i gång med sina arbetsmiljöinsatser. De områden
som Arbetslivsfonden har satsat på under åren är
arbetsorganisation, fysisk arbetsmiljö, rehabilitering, ny tek-
nik och metoder/rutiner.

• Mats Jodal från fysiologiska institutionen berättade om
problem med försöksdjursallergier och belastningsskador
hos laboratorieassistenter samt tunga lyft på djuravdelningen.
– Arbetslivsfondens projektmedel har hjälpt oss att komma
igång med åtgärder, bland annat försöker vi nu variera
arbetsuppgifterna för våra anställda, sa Mats Jodal. Vi ger ut
informationblad inom institutionen, vi har avdelnings-
möten varje månad och ett årligt möte för hela institutionen.
Laboratorieassistenterna träffas varannan vecka och utbyter
erfarenheter. Det är angeläget att ha inflytande över det egna
arbetet.
• Lars Hagström, intendent på Tjärnö marinbiologiska
laboratorium utanför Strömstad, hade rest 20 mil för att
närvara och presentera arbetsmiljöinsatserna på sin arbets-
plats. Även på Tjärnö förekommer tunga lyft, hantering av
kemikalier etc. En hiss har installerats, ett kemikalieförråd
har kommit till liksom soprum, grupprum och personal-
rum. När det gäller organisationsförändringar så avser man
att ordna utbildningsprogram för personalen. Sjösäkerhets-
kurs är en annan angelägenhet.
• Östen Ohsson från företagsekonomiska institutionen gav
bakgrunden till sin institutions projekt. År 1992 hade
lärarna  problem med stress på grund av stora student-
grupper och ensam-arbete vilket medförde vidgade klyftor
mellan lärare och studenter. Envägskommunikation och en
”träaktig” pedagogik förvärrade saken ytterligare.

För att komma tillrätta med dessa psykosociala pro
blem beslöt man att minska kurserna från 27 till 4,
man införde en interaktiv pedagogik, man satsade på

utbildning av lärare, tog till vara äldre lärares kunskaper och
satsade på friskvård.
• Stig-Magnus Thorsén från Musikhögskolan berättade att
såväl belastningsskador som hörselskador är vanliga bland
studenterna. För att komma till rätta med problemen med
överansträngda muskler hos musikerna bildades ett team
som bestod av sjukgymnast, musikpedagog och läkare.
– Att vi har börjat prata om våra problem är ett stort
framsteg, menade Stig-Magnus Thorsén.
• Ann-Christine Ohlsson, logoped, informerade om
röstvårdsprojektet. Under en tvåårsperiod har cirka 150
lärare vid Göteborgs universitet deltagit i en röstskola, vars
syfte varit förebyggande. Många lärare drabbas av ”fon-
asteni” = rösttrötthet vilket är oerhört påfrestande eftersom
rösten är instrumentet i en lärares arbete.

Ett estradsamtal med arbetsgivarföreträdare och fackliga
representaner avslutade arrangemanget.
  PS Videofilmen som nämndes inledningsvis kommer att
mångfaldigas och alla lokala arbetsmiljökommittéer förses
med ett eget exemplar.

Univ. lekt Richard Bergström (t v), centr. arb.miljökomm.
 och prof Mattias Aurell  Foto: Birgitta Pande

Framgångsrika arbetsmiljöprojekt


